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6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo uso da tribuna a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos, uso a tribuna 

hoje para deixar registrado a respeito da cooperativa a qual eu já cobrei o líder do 

prefeito, foi uma adesão feita pelo prefeito municipal sem passar por esta Casa, tirando 

totalmente o respeito que esta Casa tem perante a população, fez a adesão da 

cooperativa eliminando o concurso público dentro de Feliz Natal sem passar por esta 

Casa, então como ele diz ele administra o município sem os vereadores é o que ele está 

provando para nós, presidente gostaria que o senhor suas atribuições tomasse as devidas 

providências para quê venha até a Casa de Leis venha para que possamos analisar sentar 

com o promotor para ver se realmente esta é a pior notícia do ano que nós vamos passar 

para a população, então gostaria mesmo, cabe ao senhor nesta Casa de Leis colocar 

ordem e eu acredito que o prefeito depende da câmara para aprovar as coisas, como eu 

disse lá dentro é o modo quarenta e cinco de administrar, goela abaixo, não tem respeito 

pelo vereador nesta cidade mais, então eu quero que o senhor convoque o presidente do 

sindicato, com prefeito, vereadores, promotor para ver se realmente é uma decisão que 

foi tomada e não sei para que serve a câmara de vereadores na minha opinião, se pode 

ser feita a adesão é simplesmente dizer que foi legalizada quem foi certa e pronto 

infelizmente nós estamos passando por problemas nesta cidade, onde esta câmera passa 

por humilhações na rua é realmente nós estamos passando vergonha, eu falo vereadora e 

não como funcionária pública obrigada. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, quero aproveitar já que a vereadora citou o presidente do sindicato Amanhã 

teremos a reunião com o promotor para tratar a respeito do projeto no qual o qual nós 

fomos pegos hoje de surpresa para retirada de pauta do projeto dos acadêmicos para que 

pudesse ser melhor avaliado promotor estará aqui na Câmara Municipal amanhã às dez 

horas e trinta minutos, já aproveito presidente do sindicato Júlio, sinta-se convidado 



para que após a nossa reunião com o promotor para debatermos a respeito do projeto o 

qual eu sei que o senhor já procurou informações, oficializou a prefeitura já está 

buscando algumas respostas, mas referente a indagação da vereadora, já aproveitamos a 

vinda do promotor convido pessoalmente para tratarmos do projeto da associação. Com 

a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite senhor presidente, vereadores, 

público presente, hoje uso a tribuna para esclarecer um fato que aconteceu hoje, por 

volta de meio-dia apareceu um pai na minha casa ele estava até tremendo pedindo os 

vereadores tomássemos uma providência, pois ele quase perdeu o filho dele ali na 

Escola Mário Ciro, para nós vermos com prefeito sobre o quebra mola, eu respondi para 

ele que no ano passado dia trinta de janeiro nós fizemos uma indicação pedindo para o 

prefeito só que até hoje não tivemos resposta, então senhor líder vereador da bancada do 

prefeito, peço que nos ajude a cobrar, ponha-se no lugar daquele pai se perdesse aquela 

criança, então antes que aconteça o mal, o que custa, acho que não custa nada para o 

município um quebra-molas antes que aconteça de um pai perder uma criança meu 

muito obrigado. com a palavra o vereador José Nilton Moretto, Boa noite senhoras e 

senhores vereadores, ao público aqui presente, representante jurídico, quero dizer que 

me solidarizo com a colega Adriana também participei daquela indicação, sou 

totalmente favorável a quebra-molas em frente às escolas, não concordo nas avenidas, 

entradas de acesso, mas em frente às escolas tenho certeza que daria muito mais 

segurança diminuiria a velocidade dos veículos, pois se não conseguimos educar o povo 

todos têm que pagar por isso, sobre a cooperativa minha amiga Sidônia, também estive 

preocupado e ainda estou tentando entender a rapidez do contrato a velocidade, abrir 

mão de algumas coisas e o objetivo principal de aderir a este programa no fundo todos 

os gestores querem a se livrar de pessoas que não produzem e que depois que adquirem 

uma estabilidade no emprego ficam onerosos para o estado na crise que está 

enfrentando o Brasil todos os prefeitos e gestores querem cortar gastos e também é um 

pedido do promotor de justiça que aqueles funcionários de rua não estavam amparados 

por lei, como décimo terceiro, fundo de garantia e férias e todos os direitos, visando 

assim novas formas de gestão ele tenta então minimizar e resolver esses problemas, 

esses funcionários terão suas carteiras registradas terão os direitos trabalhistas e também 

os equipamentos, assim me passou hoje o senhor prefeito mas eu vou continuar 

investigando tirar a limpo, esta mesmo tribuna trazer a verdade á tona e não deixar este 

caso morrer, estou juntamente com os senhores e também me frisou aquele funcionário 

que não serve mais, que não preenche os requisitos fica facilitado para despedi-lo e 

contratar outro, na verdade este é o interesse, fazer com que funciona a máquina pública 

e quanto ao repasse financeiro achei um pouco elevado e fomos ver em Sorriso é um por 

um, a cada hum mil reais que Sorriso coloca o município coloca mais mil reais em cima 

dos encargos, aqui ficou 1.85 indaguei também sobre abrir mão de pedir nossa licença 

afinal somos representantes do povo e ele está amparado por lei, então não quero cobrir 

nem acobertar nada, quero seguir juntamente com senhores para esclarecer a verdade, e 

assim vamos tentar chegar a um acordo e ver o que é melhor e os funcionários também 

quase todos são daqui da cidade do município e estarão amparados por lei então esse é o 

objetivo nosso, quero comentar aqui sobre a saúde e sobre os últimos acontecimentos, 



mais precisamente ao senhor secretário e lamento ele não estar aqui hoje presente para 

eu poder falar pessoalmente a ele, desde setembro do ano passado estamos tendo 

dificuldade com a saúde, alguns pontos das reclamações dos senhores tem fundamento 

são verdadeiras está ficando mais difícil para mim eu daqui a pouco vou ter que virar 

um mentiroso, estou cobrando desde setembro as posições mas principalmente esse é 

um dos assuntos, a estabilidade de emprego, poder tirar um funcionário que quer, se 

fosse meu funcionário já não estaria mais lá, não misturo coisas particulares, não cabe a 

esta Casa julgar a pessoa, mas sim o seu desempenho dentro do serviço público que ele 

ocupa, sendo remunerado, está ficando difícil tem que matar um leão a cada dia para 

poder se manter tocar secretário então eu peço aos senhores vereadores e a esta Casa 

que registre nos anais a minha indignação e o meu pedido ao senhor prefeito que afaste, 

substitua o senhor secretário de saúde porque no momento que deixa faltar 

medicamento de baixo valor, medicamento de alta importância como anestesia para 

sutura, eu não tenho mais onde me agarrar para defendê-lo eu não vou virar mentiroso 

tem dinheiro na conta, na pasta dele o senhor prefeito deu autonomia total para ele gerir 

aquela pasta, não proibiu, então eu peço que registre a imprensa a minha indignação a 

este profissional, exclusivamente ao seu desempenho profissional, substitua, de um 

tempo para organizar a Casa, em novembro nós voltamos aqui, ao REMUNE (relação 

de medicamento municipal) ela não foi feita ainda simplesmente por falta de que, era só 

trabalhar, os remédios estão lá, aí o médico fica colocando na receita ou indicando 

aquele medicamento que não tem ou com nome diferente laboratório com as mesmas 

características que poderia resolver o problema, então essa é mais uma prova de que não 

é o gestor que está dificultando a tua ação, há desencontros como profissional então 

deixa para minha indignação e peço ao senhor prefeito através da imprensa que o 

comunique que não darei mais apoio aquele gestor as provas colhidas dentro da sua 

pasta, muito obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite, 

senhor presidente, senhores vereadores, público presente, uso a tribuna simplesmente 

para lhe desejar um Feliz Natal atrasado que foi ontem, parabéns, dizer que não teve 

churrasco, outra coisa quero aqui também falar que o senhor Rafael Pavei fez uma 

reportagem falando do Mauro Savi quem está ajudando a prefeitura com trezentos mil 

reais, eu espero que esse dinheiro venha mesmo, porque ultimamente está cheio de 

promessa e nada chegando, então eu estou aqui, se acontecer desse dinheiro vir eu vou 

fazer uma faixa e vou colocar na avenida parabenizando ele, no mais obrigado. Com a 

palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, quero aproveitar também para desejar parabéns pelo churrasco que teve que 

nós não fomos convidados, quero deixar aqui também tem claro que também espero o 

mínimo do prefeito que ele possa nos dar alguns esclarecimentos sobre a contratação da 

empresa já pedimos via ofício alguns esclarecimentos como disseram, eles estão 

amparados por lei sim, nada mais justo do que dar alguns esclarecimentos, nós somos 

representantes do povo e a nós que eles vem indagar e questionar, também acho 

importantíssimo amanhã após a reunião nós comentarmos isso com promotor na sua 

presença Júlio, pois você é o presidente do sindicato então é o mínimo que eu espero do 

nosso prefeito é que ele de as devidas explicações para nós, também quero aproveitar 



para parabenizar a secretaria esportes pela realização do amistoso ontem e veio o 

pessoal de Santa Carmem jogar bola aqui, no mais obrigado. Com a palavra o vereador 

Txonto Ikpeng, boa noite presidente, boa noite vereadores, boa noite plenária, quero só 

falar um pouco aqui em relação a empresa que foi contratada agora pela prefeitura, na 

gestão do Toni eu havia cobrado se havia possibilidade de terceirizar uma empresa para 

as pessoas que trabalhavam fora do concurso principalmente na área da limpeza da 

nossa cidade como os garis, quero dizer aqui que esta terceirização tem o meu apoio, 

mas desde que seja esclarecido a forma como foi conduzida a contratação desta 

empresa, desde que seja legal e transparente para assim podemos esclarecer melhor para 

a população Feliz Natal, obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, 

boa noite a todos, o nosso amigo Júlio esta triste porque o prefeito hoje está contratando 

um povo diferente aí e o sindicato dele vai ficar sem ele, quero indagar aqui Moretto 

que e nós sabemos que ele está baseado por lei ele deveria ter um pouquinho de 

responsabilidade com o povo e também com os vereadores de trazer para esta Casa de 

Leis antes de pensar em contratar isso que está contratando para nós podermos discutir 

pelo menos algum ponto para nós podermos levar a população que vem nos perguntar 

tem quinze dias que pedimos no ofício desde que lançou a portaria para nós podermos 

explicar isso para as pessoas que nos perguntam ele jamais mudou, hoje chegou os 

papéis aqui não sei se é isso que ele mandou, nós estávamos aguardando ha 8 dias esse 

Ofício que foi mandado para ele, precisamos ver se está tendo algum milagre por quê o 

funcionário ganha e diz que vai ficar mais barato, agora vai ter que descontar para esta 

empresa, essa cooperativa vai trabalhar de graça, diz que o funcionário é registrado 

outro fala que não vai se registrar, como a gente explica isso para o povo, e eles vem 

perguntar toda hora tem um perguntando como vai ser e nós não sabemos explicar isso 

aí, outra coisa eu quero deixar claro aqui, é o abandono da praça, eu já falei isso uma 

vez aqui, não tem mais condições de usar os banheiros, não tem ninguém cuidando 

daquela praça e nós precisamos daquela praça Moretto, o senhor como líder do prefeito 

tem que tomar uma atitude sobre isso aí pois foi deixada uma verba impositiva para 

reformar a praça, foram lá e arrancaram a tela da quadra do Bela Vista jogaram ali 

tamparam três buracos da praça e o resto da tela acho que fizeram uma mangueira de 

porco por ai, nós precisamos organizar a nossa praça, quero aqui também dizer que 

estou junto com você Moretto, o Vieira está insustentável na saúde, precisamos mudar 

ele está criando empecilho em tudo, sexta-feira desrespeitou até a vereadora, não quis 

mandar fazer o curativo da vereadora estava aí operada, precisou pedir apoio do prefeito 

para prefeito mandar ele ir lá, então eu acho está insustentável com Vieira no cargo, 

concordo com você eles devem tomar providências e trocar secretário. Com a palavra o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhoras e senhores vereadores, também 

foi indagado por vários servidores a forma da contratação e o porquê da urgência, de 

que forma foi feito, como contratado, como não contratar, se eles irão ter direitos ou não 

e eu estou sem saber como explicar, a vereadora Sidônia também me indagou isso e eu 

não sei responder, não sei se será CLT ou contratado, até estive pesquisando hoje a 

forma da contratação só que ainda não foi postado o contrato de como será a forma da 

contratação da empresa, pouco que se sabe, tá difícil, então vamos aguardar que traga 



alguma clareza para nós nesta questão se vai ser melhor ou pior, para que nós possamos 

deixar o servidor mais tranquilo, hoje eu fui parado por um servidor, ele estava 

passando em frente à loja e falou que ia parar de roçar porque não tem certeza do 

amanhã, disse que ia procurar um outro serviço, o vereador Marcelo conhece aquele 

senhor que roça lotes para prefeitura ele presta serviço, ele foi me procurar lá na loja, 

perguntar a respeito desta empresa, mas vereador Moretto eu também vou levar uma 

cobrança para o senhor ou até mesmo ao vereador Marcelo que tem afinidade boa com a 

secretaria de obras para que possa arrumar a tela da escola Bela Vista, hoje eu fui lá 

buscar a minha esposa pois ela trabalha lá na escola Bela Vista, meu filho estuda lá na 

parte da manhã eu fui agora cinco horas da tarde buscar a minha esposa e uma mãe 

estava desesperada porque a filha dela havia sumido e ela não sabia para onde, pensava 

que estava brincando por ali atrás e foram procurar, ela não havia passado pelo portão, 

graças a Deus ela encontrou a filha dela, ela tinha passado por um buraco da tela e foi 

parar na casa da avó, tem ofício, eu perguntei ela disse que tem ofício solicitando a 

manutenção desta tela para evitar esta situação pois lá em criança quase maternal de 

creche pois vai desde os três anos de idade e precisa resolver esta situação pois eu fiquei 

desesperado ao ver aquela mãe daquele jeito e a diretora chorando desesperada pois se a 

criança some a responsabilidade é da diretora, então para que isso não torne acontecer 

que seja feito esse reparo, o senhor vereador Marcelo as vezes pode ser uma coisa de 

rolar um arame e de repente já soluciona o problema, obrigado pela atenção, espero que 

seja tomada as devidas providências o mais rápido possível. Com a palavra a vereadora 

Adriana de Souza Silva, pegando um gancho do nobre vereador Moretto como o senhor 

disse, tem dinheiro na pasta da saúde, gostaria de saber a respeito da medicação, semana 

passada me cobraram, o próprio paciente cobrou, e o próprio empresário na farmácia me 

falou que era onze e trinta da noite e precisava da medicação que era um Buscopan 

composto e não tinha, teve que ligar para o dono daquela farmácia porque ele tinha 

conta lá, a farmácia estava de plantão, só que ele não tinha dinheiro para comprar, então 

ele ligou para o dono da farmácia para acordou ele, então eu gostaria saber porque se 

tem dinheiro com o senhor falou o que está acontecendo com estas medicações, 

obrigado. Com a palavra o vereador José Milton Moretto, cumprimento novamente os 

vereadores e o público presente e agradeço pelo espaço para responder a nove colegas 

dizer que ha falhas humanas com certeza, já constatamos, eu estou pedindo apoio dos 

Senhores para resolver, mas também tem problemas de compra de medicamentos, as 

licitações, eu já falei nesta tribuna que é um roubo organizado e cada vez se comprova 

mais, teve empresa que ganhou a licitação e que já não existe mais no mercado, empresa 

que ganhou a licitação e tem sua sede em Rondônia, tenho empresa que ganhou 

licitação no município do estado de Goiás Goiânia Então você tem que fazer uma conta 

antecipada e às vezes aquelas empresas que ganharam a licitação tem um tipo de 

medicamento de repente não atinge a fatura e eles achando que vão ter prejuízo, 

demoram para mandar, esperam conseguir mais pedidos em um determinado limite para 

fornecimento e aí quem está pagando geralmente é quem precisa, realmente, então nós 

temos muita coisa para fazer, tem uns problemas na saúde, só frisando aos senhores seis 

meses foram feitas quarenta e duas viagens da ambulância no Assentamento Ena, a 



demanda aumentou bastante, não estou dizendo que nós não temos problemas, temos, 

mas a demanda aumenta a população aumentou, os funcionários devem acompanhar 

também ligeiramente, aí quando eu falo do REMUNE, o controle de estoque, isso 

deveria ser entregue na mão de uma pessoa bem responsável senão a população acaba 

pagando novamente, tentei explicar a nobre colega vereadora, nem sempre o dinheiro 

faz a vez, mas eu também estive com o senhor promotor indaguei a ele e a outros 

oficiais área jurídica, eu perguntei se as vezes não está licitado mas há emergência, ele 

me disse assim, vereador você acha que algum juiz iria condenar um gestor por ter 

salvado uma vida ou por ter gastado o dinheiro em remédios de extrema necessidade, 

você acha que algum juiz iria penalizar o gestor, ele me deixou esta palavra e eu deixo 

aqui também, obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, o Marcelo 

que é mais próximo obras tem que levar um recado meu lá, na reunião do Fethab aquele 

dia o prefeito disse e nós só temos um mês da chuva para arrumar a estrada, aí 

mandaram um mecânico embora, as máquinas estão todas quebradas, hoje eu não sei se 

o Grilo ali, doido ali da avenida está com as máquinas encostadas ali, eu não sei se ele 

tem licitação mas tem máquina está fazendo motor, tem máquina ali e o cara não tem 

licitação nenhuma, o mecânico foi embora, nós precisamos ver que rumo que vocês vão 

tomar para poder arrumar as estradas ou se vai continuar como continuou no ano 

passado, só que este ano está diferente, no ano passado pegaram setecentos e sessenta 

mil reais em conta e agora nós já entramos com oitocentos mil do que foi recusado de 

dívidas do ano passado, do ano passado para este ano, da outra gestão para esta pegou 

setecentos e oitenta mil em conta agora deixou oitocentos mil refugado porque nós não 

quisemos nós não vamos pagar isso aqui, vamos pagar mas não sei que jeito, então 

temos que arrumar essas máquinas e não sabemos como vamos fazer para continuar 

mais este ano, você tem que descobrir isso aí para nós, saber qual o milagre que vai ser 

feito. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, quando o vereador falou, 

desculpe vereador vou usar um gancho, ele falou do orçamento que pegou setecentos e 

sessenta mil do Fethab em conta e a questão da dívida que ele fala é a anulação 

pagamento, então foi anulado oitocentos e trinta e dois mil reais de empenho para 

pagamento, então foi isso que o senhor quis falar, não é vereador. E por não haver 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª 

secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente 

nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

004/2018, Declara de utilidade pública e autoriza o Poder Executivo Municipal 

conceder auxílio financeiro à Associação Frei Miguel Bottacin de Apoio ao Idoso, e dá 

outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 004/2018, 

sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em segunda 

votação o Projeto de Lei nº 004/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2018, Autoriza o 

Poder Legislativo a conceder reposição de vencimento aos servidores da Câmara 

Municipal de Feliz Natal/MT, e dá outras providências, de autoria dos vereadores 

Cleverson Luiz Anacleto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Pascoalina Grassioto DEM, 

Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Tatiany de Souza 



Costa PDT, Txonto Ikpeng PMDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável.  Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2018, sendo que no 

momento fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, como se trata 

de um projeto do legislativo vou falar um pouco sobre ele vou começar falando que não 

é um momento aumento para os vereadores e sim para os servidores da Câmara 

Municipal, o reajuste geral anual dos servidores da Câmara Municipal de Feliz Natal 

gerando não um aumento de salário mas sim o indexador pela perca do valor da moeda 

ou seja o reajuste geral anual que está em 2.97% a câmara está repassando 3% aos 

servidores, então não tem muito o que discutir sobre ele é um breve resumo o parecer do 

nosso Júri jurídico. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Legislativo nº 

001/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 


